

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР
ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА СССР

СПОРТКОМПЛЕКС
„ОЛИМПИЙСКИЙ“

КРЫТЫЙ СТАДИОН

КУБОК СССР ПО ФУТБОЛУ

1/4 ФИНАЛА



22 марта 1981 г.

„СПАРТАК“

(Москва)

„ДИНАМО“

(Киев)

Начало в 19 час.

г. МОСКВА

Есть, представьте себе, в высшей лиге команды, — причем, новичками их не назовешь, — с которыми «Спартак» и киевское «Динамо» в кубковых матчах встречались считанные разы. Так, за многолетнюю историю розыгрышей Кубка СССР лишь дважды играли между собой такие признанные кубковые бойцы, как киевское «Динамо» и «Шахтер», а «Спартак» с минским «Динамо» и вообще встретился один-единственный раз, но встреча эта стоила многих иных, потому что состоялась в финале.

А вот сегодняшние соперники по четвертьфинальному матчу 40-го розыгрыша Кубка СССР вместе до финала не добивались никогда, но это и неудивительно, так как на самых разных стадиях турнира дорогу друг другу переходили многократно. И ведь что особенно примечательно: победитель кубкового матча «Спартак» — «Динамо» (Киев) почти всегда выходил затем в финал и, как правило, завладевал Кубком. Словом, победу в сегодняшнем матче, шутки ради, можно рассматривать и как заявку на победу в турнире. Впрочем, как знать, ведь в каждой шутке есть только доля... шутки.

Впервые «Спартак» и киевское «Динамо» на кубковом пути встретились в шестом розыгрыше, в 1/8 финала. Было это весной 1944 года в Киеве — вскоре после освобождения города от фашистских захватчиков. «Спартак» тогда не без труда выиграл у только возрождавшейся команды со счетом 2:1. Спустя два года соперники встретились уже в полуфинале, в Москве и «Спартак» вновь победил — со счетом 3:1, а затем и завладел Кубком, обыграв в финале тбилисское «Динамо». В последующие пять лет киевляне и спартаковцы, словно связанные единой кубковой цепью, встречались четырежды и неизменно побеждали хозяева поля — москвичи. В 1947 году — в четвертьфинале — 2:0 (и с таким же счетом в финале были побеждены московские автозаводцы). В 1948 году — опять в четвертьфинале — 1:0 (а в финале — поражение от ЦДКА — 0:3). В 1949 и 1951 годах в 1/8 финала «Спартак» побеждал соответственно с результатом 4:1 и 1:0.

Переломной в истории кубковых взаимоотношений была седьмая встреча — в 1954 году. Соперники вновь играли в Москве и вновь — в 1/8 финала. Киевляне сыграли очень сильно и, хотя в составе хозяев поля была добрая половина игроков сборной страны, победили со счетом 3:1 (два гола забил М. Коман, один — А. Зазроев). Никогда прежде киевляне не играли в финале, но после победы над «Спартак» обыграли ЦДКА и «Зенит» (Ленинград), а в финале нанесли поражение ереванскому «Спартак» и впервые завладели Кубком. Спустя четыре года уже «Спартак» — опять же в 1/8 финала, но в Киеве — взял реванш, выиграв у «Динамо» со счетом 4:0 (А. Ильин, А. Исаев, Н. Симонян, И. Нетто), и тоже стал обладателем Кубка (победил в финале московское «Торпедо»).

Следующая встреча состоялась только через пять лет, в 1963 году — уже в Москве, но опять в 1/8 финала. Выиграл со счетом 1:0 «Спартак» и уже по традиции вновь завладел хрустальной вазой, победив в финале «Шахтер». Но затем трижды подряд в кубковых встречах выигрывали динамовцы и дважды увозили Кубок в Киев! В 1964 году состоялась памятная встреча в полуфинале. В первый день 120 минут основного и дополнительного времени игры не дали результата. В повторной встрече счет быстро открыли спартаковцы, но незадолго до перерыва редчайший по красоте гол забил О. Базилевич. Находясь в окружении по меньшей мере пяти защитников, он взмыл высоко в воздух и, распластавшись, нанес сильный удар, перехватив навесную подачу В. Турияника... «Мяч обнаружили в сетке», — шутливо заметил в отчете о матче А. Старостин, подчеркнув тем самым нео-

жиданность и неотразимость удара. В конце года О. Базилевич получил приз газеты «Московский комсомолец» за самый красивый гол, забитый в Лужниках... Во втором тайме В. Каневский и вновь О. Базилевич забили еще по мячу, на что спартаковцы ответили одним голом. Киевляне победили — 3:2, а в финале, продолжая традицию, выиграли у команды «Крылья Советов» (Куйбышев). В 1966 году четвертьфинальный матч в Киеве закончился убедительной победой хозяев поля — 4:1 (по два мяча забили А. Бышовец и И. Сабо) и вновь киевляне вышли в финал, где обыграли московское «Торпедо». Спустя два года «Спартак» и киевское «Динамо» впервые встретились на самой ранней стадии розыгрыша — в 1/16 финала. Матч в Киеве вновь принес убедительную победу хозяевам поля — 3:0. Но сложившаяся кубковая примета, видимо, не сработала на столь раннем этапе, ибо уже в следующем туре, впервые столкнувшись на кубковой тропе с «Шахтером», киевляне проиграли...

После этой игры «Спартак» и киевское «Динамо» в розыгрышах Кубка страны больше не встречались. И вот — новая встреча, после почти 15-летнего перерыва. В четвертьфинале 40-го розыгрыша. Впервые матч таких именитых соперников и на столь высоком турнирном уровне проводится под крышей, на ковре Крытого стадиона спорткомплекса «Олимпийский». Огромен и отнюдь не случаен интерес к этой встрече: киевское «Динамо» и «Спартак» в нашем футболе — признанные лидеры последних лет. Уместно будет напомнить их футбольные заслуги.

«Спартак» — десятикратный чемпион страны, семь раз был вторым призером первенства и столько же — третьим, 13 раз играл в финалах Кубка СССР и девять раз владел почетным призом. В кубковых турнирах провел 166 матчей: 108 побед, 28 ничьих, 30 поражений, 333 забитых мяча, 140 — пропущенных.

Киевское «Динамо» — девятикратный чемпион страны, столько же раз команда становилась вторым призером, дважды — третьим. Шесть раз киевляне играли в кубковых финалах и в пяти — побеждали. На счету команды 127 кубковых матчей: 78 побед, 12 ничьих, 33 поражения, разность забитых и пропущенных мячей 224—124.

В нынешнем розыгрыше Кубка страны «Спартак» провел только один матч: команду ожидали четвертьфинальные встречи Кубка европейских чемпионов с мадридским «Реалом» и потому она была освобождена от зонального кубкового турнира и начала соревнования в 1/8 финала — матчем с победителем сочинской зоны и обладателем Кубка СССР донецким «Шахтером». Матч был сыгран десять дней назад на нашем стадионе и принес нелегкую победу «Спартаку» со счетом 1:0 (единственный гол на 61-й минуте игры забил новобранец «Спартака» С. Швецов). Киевляне в начале марта победили в ужгородском зональном турнире, где добились таких показателей: «Химик» (Гродно) — 1:0 (О. Блохин), «Прикарпатье» (Ивано-Франковск) — 0:0, «Карпаты» (Львов) — 3:1 (О. Блохин, А. Баль и защитник «Карпат» А. Саулевич — в собственные ворота), «Нистру» (Кишинев) — 2:0 (А. Баль, С. Юрчишин — оба они приглашены в этом году в киевское «Динамо» из «Карпат»), «Кайрат» (Алма-Ата) — 3:0 (В. Бессонов, В. Веремеев, А. Баль). В 1/8 финала жребий вновь предложил киевлянам встретиться с «Кайратом», занявшим второе место в зоне. И вновь — 3:0 (В. Бессонов, О. Блохин — с пенальти, защитник «Кайрата» А. Кокорев — в собственные ворота). Обращает на себя внимание тот факт, как от матча к матчу, встречаясь каждый раз с более сильным соперником, динамовцы улучшали результаты.

Несколько дней назад телезрители стали свидетелями интереснейшего матча в Симферополе, где в споре за «Кубок сезона»

встретились чемпион страны и обладатель Кубка — киевское «Динамо» и «Шахтер». Киевляне рассматривали этот матч как отличное средство подготовки к встрече со «Спартаком» и, думается, не ошиблись. Попав под суровый прессинг донбассовцев, атаковавших владеющего мячом на любом участке поля, киевляне сыграли с полным напряжением, с полной выкладкой сил, но победы добились только по пенальти. На исходе первого тайма красивый гол головой забил А. Бойко, откликнувшийся на хитрое исполнение Л. Буряком штрафного удара, а во втором тайме счет сравнял С. Кравченко. Дополнительные полчаса перевеса никому не дали, а в серии послематчевых пенальти динамовцы четко использовали все пять попыток, тогда как первый же удар В. Старухина парировал вратарь киевлян Ю. Роменский...

О кубковых счетах сегодняшних соперников любители футбола уже знают. Остается добавить, что в матчах, сыгранных в рамках чемпионатов страны, незначительный перевес тоже на стороне москвичей. В 78 матчах «Спартак» побеждал 29 раз, киевское «Динамо» — 25, а 24 матча завершились ничью. Спартаковцы забили 106 мячей, динамовцы — 95. Однако, следует заметить, что из последних двадцати встреч более половины (11) выиграли киевляне (при трех ничьих и пяти поражениях). В розыгрыше первенства страны 1979 года, когда чемпионом стал «Спартак», он выиграл оба матча — 1:0 в Москве и 2:0 в Киеве. В прошлом году, когда чемпионат выиграли киевляне, матч первого круга в Москве закончился победой «Спартака» — 1:0 (Ю. Гаврилов), ответный матч в Киеве принес успех опять же хозяевам поля — 2:0 (оба гола забил Л. Буряк).

В. Березовский
спортивный обозреватель

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

Ренат Дасаев
Алексей Прудников
Геннадий Морозов
Александр Мирзоян
Виктор Самохин
Олег Романцев
Сергей Шавло
Сергей Швецов
Манучар Мачаидзе
Юрий Гаврилов
Федор Черенков
Сергей Родионов
Александр Калашников
Борис Поздняков
Эдгар Гесс
Сергей Крестененко
Капитан команды —
Олег РОМАНЦЕВ
Старший тренер — змс, зтр
СССР Константин БЕСКОВ

«ДИНАМО» (Киев)

Юрий Роменский
Михаил Михайлов
Анатолий Коньков
Сергей Балтача
Анатолий Демьяненко
Андрей Баль
Владимир Лозинский
Леонид Буряк
Вадим Евтушенко
Виктор Колотов
Владимир Веремеев
Олег БЛОХИН
Виктор Каплун
Александр Бойко
Степан Юрчишин
Александр Хапсалис
Капитан команды —
Олег БЛОХИН
Старший тренер —
мс, зтр СССР
Валерий ЛОБАНОВСКИЙ

Матч судит судья всесоюзной категории Ромуальдас Юшка (Вильнюс). Судьи на линиях: судья всесоюзной категории Ионас Мулелис (Вильнюс) и судья республиканской категории Иво Лайно (Таллин).

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ «СПОРТЛОТО»!

С 1 января 1981 года введены в действие новые билеты «Спортлото» и новые условия игры.

В каждом тираже лотерей «5 из 36» и «6 из 49» проводится только один розыгрыш. Новый билет отличается от старого образца наличием двух игровых полей, что позволяет участвовать в тираже двумя комбинациями цифр, причем каждая из них может оказаться выигрышной.

СТОИМОСТЬ ОДНОГО БИЛЕТА 60 КОПЕЕК.

Приобрести билеты спортивных лотерей можно в специализированных киосках «Спортлото», сберегательных кассах, почтовых отделениях, в коллективах физической культуры предприятий и учреждений.

ПРИОБРЕТАЙТЕ БИЛЕТЫ СПОРТИВНЫХ ЛОТЕРЕЙ!

ЦКРО «РАДИОТЕХНИКА» ПРЕДЛАГАЕТ

Переносный стереофонический радиоприемник высшего класса
«ЛЕНИНГРАД-006»!

Он принимает передачи в длинных, двух средних, пяти коротких и ультракоротких диапазонах волн. Причем при подключении стереонаушников в диапазоне УКВ можно слушать стереофонические программы. Для более точной настройки в приемнике предусмотрены: электронная настройка в диапазоне КВ и УКВ, три фиксированные настройки в диапазоне УКВ, а также стрелочный индикатор настройки.

Благодаря высокой мощности и широкому диапазону частот у «Ленинграда-006» красивое, богатое по тембру звучание.

Питание приемника универсальное: от электросети и батареек. Применение сервисных устройств делает этот сложный аппарат простым и удобным в обращении.

Цена 315 руб.

НЕМНОГО ФАНТАЗИИ...

и с помощью магнитофона «СНЕЖЕТЬ-203» Вы создадите комбинированную программу танцевального вечера, целый домашний спектакль или звуковое послание другу.

Большие возможности предусмотрены в конструкции магнитофона: устройства «Трюк» и «Пауза» позволяют делать самые разнообразные записи на четырех дорожках и трех скоростях.

Магнитофон «СНЕЖЕТЬ-203» получил почетное право выпускаться с символом Олимпиады-80!

Цена 220 руб.

«АККОРД-201-СТЕРЕО»

Сtereo- и монофонические грампластинки с высоким качеством воспроизводит этот трехскоростной стереофонический электрофон.

Приятный тембр звучания можно установить с помощью отдельных регуляторов тембра по высоким и низким звуковым частотам. Номинальная выходная мощность — 2 вт на канал.

Цена 99 руб.

Отдел печати, информации и рекламы
спорткомплекса «Олимпийский»